

出租
出售

永济路小金庄通源小区,一室一厅45平方米,豪华装修,家具家电全新,未入住。可租可售,租住要求干净,月租金1200元不讲价,售价面议,看房电话:13832738807

烟火尘世里的浪漫

■耿艳菊

清晨,雨缓缓下,空气清爽宜人。如此好天气,使得急匆匆赶地铁上班也有了难得的好心情。排在我前面的是一对年轻夫妻,朴素利落,肤色黝黑,面带几分乡村人的矜持羞涩,亲切感油然而生。

这对看上去平凡无奇、满脸诚恳的夫妻十分惹人注目,缘由是他们带的行李,确切地说是工具。男人带着两个白色大涂料桶,桶里装着各种装修房子的工具,上面还放着雨伞和一袋包子。女人手里也拿着一个白色涂料桶,里面也搁着雨伞,还有两杯包装严实的粥和一个煎饼。

地铁门开了,年轻夫妻着急忙提起他们的工具上车。男人手快有心,胳膊上挎一个桶,手里拎起一个,又去拎妻子的那个涂料桶。由于是始发站,排队的人也不太多,车厢里有不少空座。而夫妻俩没有并排坐在一起,而是分开来相对而坐。

我在女人旁边找个位置坐了下来,当看到她小心翼翼尽力把桶和干活的工具往自己身边移的时候,我才明白他们不坐一起的原因。他们是怕带的东西多,影响

到其他乘客。

也许,这对年轻夫妻来自某个遥远的乡村,为了让日子过得更好一些,为了孩子读书,他们不得不背井离乡到大城市漂泊干活。在异乡,他们的态度始终是谦卑矜持的,带着一点点羞涩。

隔着走廊,夫妻俩默默对望,相视而笑。然后,男人的目光落在了涂料桶上面的包子上,轻轻问女人:“地铁里让吃吗?”女人环顾四周,又望望长长的静寂的车厢,摇摇头说:“不让吃吧。”两人又相视而笑。男人掏出手机打开地图,查找路线,和女人聊着要去干活的地方,还说起老家的亲人琐事。

两人说话轻轻缓缓,我却在这样的平静温暖里听出尘世寻常夫妻相携相依的情意,从青丝到白发,深厚绵远。

地铁到一站,又到一站,很快,走廊里站满了人。他们隔着一走廊的人沉默着,每当到站有人下车上车的时候,透过人走动的空隙,彼此看到了,便温情脉脉地笑笑。

这让我不禁想起张晓风写的《一个女人的爱情观》,她说:“对我而言,爱一个人就是满心满意要跟他一起过日子……只希望彼此的火把把属于两人的一世时间填满。”张晓风觉得她的爱情观是土气的,但这才是烟火尘世里真正的浪漫。

烟火人间

从清晨到黄昏

■王秀辉

每次带孩子在广场或者公园遛弯,总能遇见一些老人。

有的三五成群地围坐在凉亭下聊天,有的躲在树荫下聚精会神地打牌。那些不愿意凑热闹的,只是呆呆地坐在长条椅上,带睡不睡的样子也是可爱的。

还有一些喜欢听戏的老人,耳机里循环播放的永远是他们喜欢的段子。

也不知道为什么,我家二宝特别喜欢看那些老头老太太。每次遇见了,或者大老远看见了,都会举着他的小手,微笑着和人家打招呼,也不管认识不认识。

看着孩子那张肉乎乎的小脸,老人家幸福的脸上挤满了笑容,有的伸手就想抱一抱孩子,可又觉得自己力不从心,把刚伸出去的手又收了回去。最后,还是忍不住在孩子的小脸蛋上捏了捏,才心满意足地转身离开。

熟悉我的人,都知道我是孩子的姥爷,不知道的人就会问我:“你是孩子的啥人啊?”等我告诉他们我是孩子的姥爷时,有的会将信将疑地问:“啥?你是孩子姥爷?不像,不像……你多大了,就当姥爷!”我笑了笑说:“我都快当十年的姥爷

甜蜜的吻

■郑贵华

每次我回家路过楼下小超市的时候,总喜欢去逗逗老板家的二宝。有时看他读有声读物,有时教他做鬼脸,有的时候故意抢他的玩具,更多的时候和他玩躲猫猫。时间久了,这个一岁三个月的孩子一见到我们就咿咿呀呀地热情打招呼。告别时,小家伙一定会把双手往嘴巴上一捂,给每个人一捧大大的飞吻。我们看着孩子盈盈的笑脸,感觉呼吸的空气都是甜的。

今天刷视频的时候,看到很暖心的一幕。一个两岁的男童在离开太奶奶家的时候,先搬一个小凳子放在太奶奶跟前,然后站上去,双手环着太奶奶的脖子,把小嘴儿贴在太奶奶脸颊上,给太奶奶一个甜甜的吻。这个仪式结束后,又到太爷爷跟前,把刚才的动作又重复一遍。

我想,小男孩如此暖心举动的背后,

啦!”老人家还是不信,我便大声地和他解释:“真的,你看我不像,那可能是因为我长得黑了点吧,黑人不显老。”听我说完,我们都笑了。

不知道为什么,我特别喜欢老人家们看孩子时候的眼神,那一刻,他们的目光是那么明亮。那道光,虽然只是一闪而过,十分短暂,却是暖暖的,沁满了柔柔的爱意。

这也让我想起了诗人李商隐的那句诗,“夕阳无限好,只是近黄昏”。

是啊,有多少个清晨,就有多少个黄昏。从清晨到黄昏,每一个瞬间都有独特的魅力。

生活手记

非常故事

礼,直接称“老师好”就行。

学生开始不好意思,经过一个月的训练之后,我们班学生的这种做法引来所有老师的一致好评,得到肯定的学生们对此更是充满热情。正像十八世纪法国启蒙时代的著名思想家孟德斯鸠说的那样,“礼貌使有礼貌的人喜悦,也使那些受人以礼貌相待的人们喜悦”。

一个偶然的机会,我读到英国著名哲学家约翰·洛克的一句话,“礼仪的目的与作用本在使得本来的顽梗变得柔顺,使人们的气质变温和,使他尊重别人,和别人合得来”。难怪小孩子的吻别能让人如此愉悦。

如果想要生活充满温暖和甜蜜,那么从现在起,向身边的稚子幼童学习,每天给爱你的人一个拥抱或亲吻,生活真的会越来越幸福了呢!

肯定有一对富有感恩之心的家长。用这样的告别仪式不仅温暖着太奶奶和太爷爷的心,也在孩子心里种下爱的种子。我真诚地为小男孩父母的做法点赞。

人们常说生活需要仪式感,而仪式感不一定需要大张旗鼓的阵势,也不一定要花费很多金钱。这个小男孩用亲吻的方式与爱他的家人告别,显得很温暖,很真诚,也很庄严。有了这个仪式,疼爱他的太奶奶、太爷爷,心里也一定会倍感舒心与幸福。

这些从小养成的习惯,时间久了,就会融入骨子里,转化成高贵的教养。

我年轻的时候做班主任,开学第一件事,就是教学生尊师的礼仪。比如,见到教自己的老师,要鞠躬问好,如果是认识的老师要称呼老师的姓氏,如“张老师好”“李老师好”;遇到不认识的老师也要行

花开诗旅

雨夜,暗香

■姚凤霞



喜鹊归巢
忙碌了一天的村庄
在小河的环抱中
安静地睡着

摇曳的光影
铺开一张诗笺
一阙随着东风
潜入暗夜的新词
等待,落笔,生花

呢喃的软语
松软了禁锢的土地
不在坚守固执
顺从了季节的安排

用不了多久
阳光、和风、细雨
就会抠出潜藏枝头
亦或是蓬松的角落里
一缕缕暗香

【美好无比】

村上春树说:“当你用认真有趣的态度对待生活里那些看似无趣的小事时,就会收获一份小小而确定的幸福。”

这几天天气一直不太好,今天把家里打扫得干干净净,感觉心情也格外舒畅。窝在沙发里,读一本喜欢的书,就觉得生活美好无比。

——134 x x x 2126

【今晚早点睡】

有时候,生活的琐事、工作的压力,让我们心烦意乱,找不到能够倾诉的对象,憋在心里又难受。或许,睡一觉明天会好些吧。

——133 x x x 3713

微写作

“微写作”栏目短信平台
号码为15630730721。
倾听您的心声,期待您的
短信留言。

【发现自己很强大】

人在年轻的时候,遇到了困难,特别是精神上极度困窘的时候,就容易到爱情里面找寄托。也许是单身太久了,习惯靠自己,才发现自己有多强大。长大了,便知道,有时候要学会捂上自己的耳朵,不去听熙熙攘攘的声音。

——138 x x x 7429